

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 101 (6384).

Вторник, 25 июня 1974 года.

Цена 2 коп.

## СОДЕРЖАТЬ ПОЛЯ В ЧИСТОТЕ

Состоялось заседание районного штаба по уходу за пропашными культурами.

Штаб распределил и довел каждому коллективу норму по прополке пропашных. Все коллективы предприятий, организаций и учреждений районцентра должны оказать активную помощь колхозам и совхозам в борьбе с «зеленым пожаром».

Особенно серьезное положение с уходом за пропашными сложилось в колхозах «40 лет Октября», имени Барла Маркса и в зерносовхозе «Потаповский». Руководители и партийные организации указанных хозяйств слабо и неоперативно ведут организаторскую работу среди тружеников хозяйств, пенсионеров, школьников по мобилизации их на прополку пропашных. Не проявляют высокой ответственности за судьбу будущего урожая кормовых, технических и овощных культур и исполкомы сельских Советов Потаповского, Камышевского и Дубравненского, возглавляемые чл. А. М. Рузановым, Г. И. Иванковой и П. Н. Белюченко.

Штаб заслушал отчет председателя исполкома Потаповского сельского Совета А. М. Рузанова. При задании 360 гектаров мобилизованное население прополдо только 107 гектаров. Тем не менее, исполком сельского Совета слабо под-

нимает на борьбу с «зеленым пожаром» пенсионеров, недостаточно ведет работу со школьниками, не привлекает к этому важному делу организации и учреждения, расположенные на территории Совета. Исполком не держит связи с шефствующими организациями из Волгодонска, не повышает ответственность руководителей совхоза за судьбу пропашных.

Штаб строго предупредил председателя исполкома сельсовета А. М. Рузанова и потребовал срочно устранить указанные недостатки, в течение недели завершить прополку пропашных.

На заседании штаба также заслушаны отчеты руководителей предприятий, организаций и учреждений районцентра о выполнении доведенных заданий по уходу за пропашными. Отмечена неудовлетворительная работа цеха связи, нефтебазы, гаража «Ростовэнерго», райпо, «Цимлянскрибда», пивзавода и ряда других. Руководителям этих организаций гг. Приймак, Роденко, Бутвченко, Фезилову, Лебедеву, Ярошенко и другим категорически указано на необходимость в срок до 24 июня выполнить доведенные задания.

Обстановка требует, чтобы каждый руководитель, каждый работник проявил высокую сознательность за судьбу пропашных.

## Две нормы за день

Механизаторы колхоза «40 лет Октября» взяли обязательство завершить долевую и поперечную культивацию всех пропашных культур с хорошим качеством, тем самым повысив их урожайность в два раза.

Обработка ведется в две смены, полный световой день. Хорошо трудятся, перевыполняя сменные нормы, трактористы: А. А. Тарарин, А. Андронов, А. И. Каргалский, М. П. Галаев. При норме 16,5 гектара они обрабатывают 35—40 гектаров посевов.

П. БОЛРЫЕВ, наш внешт. корр.

## За полуторагодичный запас кормов НА ОТВЕТСТВЕННОМ УЧАСТКЕ

Пришла пора сенокоса. Травы выросли буйные, сочные. Теперь нужно использовать каждый погожий день, каждый час, чтобы как можно больше заготовить кормов, чтобы создать полуторагодичный запас. Я прекрасно понимаю важность и ответственность выполняемой работы. Своевре-

менно отремонтировал свой комбайн и жатку. Хлебоуборочная страда впереди. А сейчас я тружусь на одном из ответственных участков — заготавливаю корма, чтобы подготовить скоту сытную зимовку.

С раннего утра до позднего вечера косил люцер-

ну. Косил весь световой день. За три дня я скосил 80 гектаров люцерны. Также обросовевсто трудятся и мои товарищи: Алексей Иванович Алаухов во второй бригаде, Леонид Иванович Гладков в первой. Е. ПАСКЕВИЧ, комбайнер колхоза имени Карла Маркса.

Бригада слесарей-котельщиков порта Волгодонск, которой руководит Юрий Губаев, уже много лет является коллективом коммунистического труда. Этого высокого звания рабочие удостоены за ударный труд по ремонту электрокранов, судов и другого оборудования.

НА СНИМКЕ (слева направо): члены бригады А. Емцев и депутат горсовета В. Мартынов.

Фото А. Бурдюгова.



## ЕСТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН!

Коллектив Больновского совхоза по состоянию на 20 июня 1974 года выполнил годовой план продажи мяса государству.

При плане 45 тонн государству продано 49 тонн. В июле месяце совхоз выполнит годовые социалистические обязательства по сдаче мяса государству.

А. ДЕРЕЗИН, директор совхоза;  
Е. ШЕНЕНЕВ, секретарь парткома;  
А. ШЕЛЕЕВА, председатель рабочкома.

## ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

В субботу, 22 июня, состоялся пленум городского комитета КПСС, рассмотревший вопрос о работе партийных организаций по дальнейшему улучшению марксистско-ленинской учебы и экономического образования трудящихся. С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь ГК КПСС И. Ф. Ушаев.

В прениях по докладу приняли участие секретарь парткома химкомбината М. А. Васильев, майяр-

штукатур управления строительства «Волгодонскпромстрой» В. А. Масленникова, директор лесоперевалочного комбината Д. Г. Исмагилов, бригадир опытно-экспериментального завода В. П. Майданов, секретарь ГК ВЛКСМ Г. В. Шевченко, машинист котла ТЭЦ Ж. Г. Габова, рабочая КСМ-3 «Главсвакострой» С. А. Исаева, член бюро ГК КПСС А. М. Логинов. По рассмотренному вопросу принято расширенное постановле-

ние, утверждающее план мероприятий по дальнейшему улучшению марксистско-ленинской учебы и экономического образования трудящихся.

Пленум заслушал также информацию о работе бюро ГК КПСС за период, прошедший после городской партийной конференции. С информацией выступил заведующий организационным отделом ГК КПСС М. И. Мегавора.

## На опытно-экспериментальном

## Полугодовой выполнен

Еще 13 июня закончилось полугодие для бригады штамповщиков кузнечно-заготовительного цеха Волгодонского опытно-экспериментального завода. Этот коллектив, возглавляемый В. И. Иванниковым, выпускает краны ограничителя тракторного прицепа. При задании выпустить деталей на 1096 рублей, их было выпущено на 1100 рублей. Бригада трудится сейчас в счет второго полугодия.

В коллективе, борющемся за звание бригады коммунистического труда, пример в труде показывают ударники коммунистического труда: штамповщики З. С. Тулубицкий, Н. В. Колодяжная и другие.

## Подтверждая звание

Звание лучшего мастера завода было присвоено В. Ф. Некляеву в октябре прошлого года ко Дню машиностроителя.

На месяца в месяц возглавляемый им участок по ремонту дорожной техники цеха № 4 перевыполняет задание. Полугодовой план здесь был выполнен досрочно: на 14 июня его выполнение составило 102,5 процента. Отлично трудятся рабочие участка: электросварщики К. К. Невара, В. С. Каплин, слесарь А. И. Никулов.

Умело организуя и направляя работу коллектива, В. Ф. Некляев подтверждает свое право на звание лучшего мастера Волгодонского опытно-экспериментального завода.

С. ХУДЯКОВА, инженер завода.

Механизатор, готовясь к уборке

## ЗА КАЖДЫЙ КОЛОСОК

Среди нас, комбайнеров бригады № 2 колхоза «Калин Ильича», не оказалось равнодушных к обращению земляков — Героев Социалистического Труда.

При обсуждении получился деловой разговор. Каждый взвесил свои возможности, наметил рубрики.

Не остался в стороне и я. В этом соревновании еще раз проверишь свои силы. Комбайнером я проработал девять лет. И все время на одном и том же «СК-4». За это время намолотил и засыпал в закрома Родины более 5500 тонн зерна. Среднегодовой намолот составил более чем 600 тонн. А в прошлом году я намолотил почти восемь тысяч центнеров.

Тяжелые погодные условия минувшего года нарастающе нас, а вдруг такое повторится. Вот поэтому сейчас все наши одиночки комбайнеров тщательно готовят свои корабли. Если хлеба будут полетим, мы подготовили уже шесть приспособлений. Наготовим их на каждый комбайн.

В этом году я получил

новый комбайн «Колос». Таких у нас в бригаде два. На втором будет работать В. С. Фролов. С ним мы заключили договор на социалистическое соревнование. Конечно же, наше соперничество дружеское. Вот почему уже сейчас, готовясь к битве за большой хлеб, мы помогаем друг другу не только советом, но и делом.

Нагрузка на каждый комбайн будет немногим более 200 гектаров. Но мы ринулись вести борьбу не за гектары, а за намолот, за каждый колосок. На совесть сеяли мы этот хлеб, на совесть будем и убирать.

С глубоким волнением я ожидаю внешнюю уборку. Да и как можно быть спокойным, ведь уборка венчает весь наш хлеборобский труд. Лично я решил в этом году намолотить 10.000 центнеров зерна.

Думаю, что меньше мы и не должны делать: ведь механизаторы Дона вместе с белорусскими и казахстанскими — инициаторы высокопроизводительного использования техники.

В. КЕНДЫСЬ, комбайнер колхоза.

«ЛЕНИНЕЦ» НА ОТСТАЮЩЕМ ПРЕДПРИЯТИИ

# ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР: ПОЧЕМУ НЕ ВЫПОЛНЕН ПЛАН?

## Повысить дисциплину и ответственность

В. Ю. КУЧЕРОВ, слесарь-монтажник, секретарь партбюро участка № 5.

Дорога № 1, связывающая наш самый отдаленный участок со всеми базами снабжения, была передана нам лишь 14 октября 1973 года. До этого дорогу строили бригады под руководством старшего прораба тов. Михайлова. Строили они ее пять месяцев, так и не достроили. Естественно, что до морозов строители нашего участка закончить работу не успели. В итоге, в трудный зимний период мы оказались без дорог, а следовательно, и без арматуры, без бетона, и без работы. Так был сорван план первого квартала. Дорогу мы сделали уже весной. Сейчас участок работает неплохо. Но зимние месяцы «съели» выполненные апрельского и майского планов.

Июнь складывается для нас печально. За четырнадцать дней мы приняли по прорабству тов. Лагутина всего лишь... 15 кубометров бетона. По одному кубометру в день! А у Лагутина под командой — 120 человек, их суточная заявка на бетон — 180 кубометров. В целом же на весь наш участок требуется ежедневно не менее 600 кубометров. Бетонный же завод производит, как правило, 300—350 кубометров.

Однако нельзя сказать, что вся причина нашего отставания заключается только в недостатке материалов. Есть у нас и внутренние резервы. Много еще нужно работать прорабам и мастерам над организацией труда. На участке до сих пор слабо ведется воспитатель-

ная работа, не проводится пятиминутки. Очень часто оказывается, что мастер или прораб не сумел поставить перед бригадой или отделением рабочим четкую конкретную задачу. Много рабочего времени терлем мы по отпускам с разрешения администрации.

Наше партийное бюро не снимает с себя ответственности за все это. Нам необходимо повысить принципиальную партийную требовательность к руководителям среднего звена, помочь им выработать определенный стиль.

Особое внимание уделяем мы организации производства, постоянному и четкому планированию рабочего дня, подведению итогов соревнования.

## Куда уходит время?

Н. И. ДЕРБАНЬ, плотник комплексной бригады участка № 5.

Наша бригада много месяцев удерживала первенство по участку в социалистическом соревновании. В мае мы уступили его бригаде А. Фадеева. Этой бригаде не стыдно уступить. В честной борьбе мастерством и напряженным трудом завоевали они первое место. За результаты июня мы еще будем бороться.

Но беда в том, что очень часто рабочий день у нас начинается с того, что есть инструмент, а нет материала, — надо «выкручиваться», есть материал, но нет машины, чтобы его привезти, — снова надо «выкручиваться». Так вот и «выкручиваемся» полдня вместо того, чтобы работать.

А платят нам не за эти «простои», а за работу, за ту, которую мы успеваем сделать в оставшиеся полдня.

Понятно, что и сделано

бывает немного, и заработок не заработок, и в результате, люди уходят с участка.

Или еще пример. Был у нас токарный станок, но принадлежал он не нашему управлению. Сейчас станок забрали, и начались наши мытарства: нужна деталька — обращаемся к механике участка, он — в производственно-технический отдел, производственно-технический отдел пишет прошение главному механику управления, тот, наконец, дает заказ в мастерскую. Так проходит две недели, а дело ждет...

Еще больше осложняется дело тем, что наш участок — не единственный. И очень часто выходит, что, если мы получаем бетон и сырье в срок, то это означает, что где-то возникла «прореха». И наоборот.



Хозяйство у электрика Волгодонского участка механизации № 1 «Россельстрой» Ф. И. Захарова (на снимке) большое: десятки кранов, экскаваторов и других механизмов. Все электрическую часть этой техники мастер содержит в исправном состоянии. А если случится поломка, устранит ее немедленно. Электриком внедрено в производство несколько рацпредложений.

## В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

### Отчитываются дозорные

На партийном собрании коммунистов РСУ № 1 заслушан отчет о работе группы народного контроля. С докладом по этому вопросу выступил коммунист И. А. Свириденко.

В обсуждении данного вопроса приняли участие С. И. Козлов, В. Л. Понделуев, И. Н. Рубан и другие. Намечено активизировать работу народных контролеров, уделять особое внимание контролю за качеством выполняемых работ на ремонте школ, детских садов, медицинских учреждений.

### Быть в авангарде

Каждый коммунист в ответе за дисциплину труда на участке, где он трудится, — так был поставлен вопрос на собрании коммунистов завода железобетонных изделий. Поэтому коммунист отвечает не только за себя, но и за товарища, работающего рядом, за высокопроизводительный труд всего коллектива, отличное качество.

И докладчик В. А. Понделуев, и выступившие в прениях тракторист В. П. Сивяков, плотник В. И. Сиволев, инженер-строитель Ю. И. Привалов, директор завода Б. И. Байнер и другие подчеркнули высокое значение личного примера коммуниста в труде и в общественной работе, в борьбе за выполнение социалистических обязательств определяющего года пятилетки.

## В половину возможность

В. П. ИСКОВСКИХ, бригадир бетонщиков участка № 1.

Сегодня двадцать минут девятого пришла одна машина с бетоном. Когда будет вторая, не известно. Вчера, 13 июня, нам привезли за весь день всего десять кубометров бетона. В бригаде девять человек, и за день мы без усилий можем уложить самое малое 60 кубометров бетона.

Конечно, времени мы не теряли: делали опалубку под бетонные дорожки, разметку. Но недозгрузка сказывалась: три человека не спеша делали ту работу, с которой при нормальном положении дел справляется один.

О какой производительности труда можно вести речь?

## МОЖЕМ ДАТЬ БОЛЬШЕ, НО...

Р. П. КОБИЗЬ, бригадир бетонного завода.

Мы вполне можем давать 750 кубометров бетона в сутки. При двух условиях: у нас будет

сырье (цемент и щебень) и будет обеспечена ритмичная подача автомашин под готовый бе-

тон. Сейчас мы выпускаем 300—320 кубометров — меньше половины того, что можем дать только из-за отсутствия транспорта.

Сырьем мы обеспечены.

Но вместо семи утра автомашини приходят на завод в половине девятого. Вместо десяти зааруженных автомобилей приходит семь.

Когда это кончится?

## Сами себя обслуживаем

В. БАВЫКИН, бетонщик из бригады А. Фадеева, участок № 5.

У нас на участке работают сильные бригады. Каждой из них по плечу любое задание. Но страдаем мы оттого, что нет то бетона, то арматуры, то леса.

Долгое время у нас не было необходимого инструмента. Мастерили сами, какой умели. Были кувалды — не было к ним ручек. Теперь привезли ручки, нет кувалд. Живем по принципу «найди и слей сам». Такое «самообслуживание» отнюдь не способствует повышению производительности труда.

## Простои — преступление

Н. С. КОХАНЫН, бригадир комплексной бригады участка № 5.

Людей у нас на участке не хватает. Следовательно, нагрузка на каждого должна резко возрасти и, следовательно, любой простой — преступление.

Но мы стоим. Стоим потому, что иногда по целому дню приходится ждать бетона, а на следующий день, когда заручившись обещанием, что бетона не будет, мы переводим людей на другую работу или даем им отпуск, бетон неожиданно дают.

Связь по радию у нас есть не между всеми участками. Только непонятно, для чего она. Так как взаимокорреляция действий до сих пор не наблюдается.

Вторая наша проблема — оборудование. Наша бригада работает на трех объектах одновременно. Но на вибратор мы имеем только один комплект. Закончили работу в одном месте, сматываем кабель и — бегом на соседний объект. А машина с бетоном

тем временем стоит, и шофер бранится.

До сих пор не налажено нормальное снабжение участков стройматериалом. На участке не хватает арматуры, доски нам привозят, но не те, которые нужны. И, наконец, последнее. Не решен окончательно и вопрос с доставкой рабочих на участок. Бывает так, что я, бригадир, простояв на остановке с семи часов утра, «на перекладных» попадаю на участок к половине десятого... А ведь это тоже и дисциплина, и производительность, и личный авторитет бригадира.

И, наконец, третий «кит», на котором держится наша производительность — это трудовая дисциплина. Это звено теснейшим образом зависит от первых двух. Я, как бригадир, в своем коллективе уверен. Однако хотелось бы иметь более осязательную, а главное — дельную помощь и пример со стороны мастеров.

Каменщики заканчивают возведение стен первого этажа, а в ближайшие дни будет сдано и перекрытие первого этажа. Строители обещают закончить кладку и перекрытие второго этажа в течение июня.

Они взяли обязательство при плане 30 тысяч рублей освоить во втором квартале 40 тысяч рублей. Обязательство успешно выполняется.

В настоящее время на строительстве Дома быта работает комплексная бригада из строительного управления № 31 под руководством прораба тов. Решетникова. Сюда доставлены все необходимые механизмы и, в частности, мощный кран.

Хотя письмо и не опубликовано

## На стройку пришли хозяева

В письме нашего читателя И. Белоусова «Кто тормозит строительство Дома быта?» высказывались справедливые замечания на то, что стройка, начатая еще в 1970 году Волгодонским РСУ в десятом квартале города, вскоре была законсервирована из-за нехватки механизмов, рабочей силы и не-

которых стройматериалов. В апреле текущего года за строительство Дома быта взялось строительное управление № 31. Из-за того, что стройка долго оставалась «беспризорной», многое здесь пришлось переделывать с самого начала. Однако и у новых хозяев получился

непредвиденный и неожиданный перерыв в работе — рабочие были сняты с этого объекта и посланы в командировку.

Но сейчас работа на площадке идет полным ходом. Вот что рассказал нашему корреспонденту председатель заказчика, директор Волгодонского горбыт-

комбината Олег Петрович Курдюшов:

В настоящее время на строительстве Дома быта работает комплексная бригада из строительного управления № 31 под руководством прораба тов. Решетникова. Сюда доставлены все необходимые механизмы и, в частности, мощный кран.

# ЛИСТОК НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

● ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ — ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО.  
● ГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ.  
● УДОБРЕНИЯ — В ДЕЛО.  
● НАКАЗАНЫ ЗА ХАЛАТНОСТЬ.

## ЖАТВЕ — НАШЕ ВНИМАНИЕ

Из обращения участников районного совещания народных контролеров ко всем контролерам района, группам и постам.

Мы, участники районного совещания органов народного контроля, обращаемся ко всем группам и постам, к каждому народному контролеру с призывом: усилить помощь партийным организациям и производственным коллективам в устранении еще имеющихся недостатков.

В центре нашего внимания должна быть борьба за всемерное укрепление государственной дисциплины, осуществление контроля за безусловным выполнением производственных планов и заданий, экономным и бережным использованием производственных планов и заданий, экономным и бережным использованием материальных и трудовых ресурсов, денежных средств.

Народным контролерам колхозов, совхозов, сельскохозяйственных организаций и учреждений считать своей главной задачей: контроль за подготовкой и проведением уборки урожая.

Нам необходимо конкретно и по-деловому в дни уборочной страды осуществлять контроль за высокопроизводительным использованием уборочной техники, транспортных средств, вести решительную борьбу с потерями зерна при косовице, обмолае, перевозках и хранении.

Создадим на период уборки и заготовок сельхозпродуктов дополнительные контрольные посты на местах работы уборочных агрегатов, на токах, трассах пере-

возки зерна и хлебоприемных пунктах.

Необходимо активизировать работу по рациональному использованию земли, в том числе срошаемой, всячески способствовать получению высоких урожаев продуктов земледелия, созданию прочной кормовой базы, улучшению качества и эффективному использованию кормов, повысить продуктивность общественного животноводства.

Долг всех народных контролеров быть застрельщиками в борьбе за выявление и использование резервов производства, усиление рожима экономии и бережливости, бороться за сохранность социалистической собственности, решительно пресекать факты бесхозяйственности, расточительства, злоупотреблений, всякого рода излишеств в расходовании материальных ресурсов и денежных средств.

## Где снижена требовательность

ЗА БЕЗОТВЕТСТВЕННОЕ ОТНОШЕНИЕ К ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ. НАРУШЕНИЕ ТЕХНОЛОГИИ РАЙОННЫЙ КОМИТЕТ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ ОСВОБОДИЛ ГЛАВНОГО АГРОНОМА СОВХОЗА «ДОБРОВОЛЬСКИЙ» ОТ ЗАНИМАЕМОЙ ДОЛЖНОСТИ.

В мясосовхозе «Добровольский» предстоит убрать свыше 1500 гектаров многолетних и естественных трав на ранний силос, сенаж и сено. Кроме того, часть трав намечено переработать на «АВМ-0.4» и грануляторе и получить ценные питательные корма.

Однако большая и напряженная программа заготовки кормов обнарудила серьезные изъяны с первых же дней. На третьем отделении, где подлежали скашиванию 30 гектаров озимой ржи, был допущен брак. Механизатор Кравченко вел косовицу ржи неприкосновенной для низкой среза рисовой жаткой, в результате чего болер 15 гектаров ржи были испорчены.

Таким же образом было испорчено около пяти гектаров ржи на другом участке механизатором Калаевым. Допущены подобные факты бесхозяйственного отношения к уборке трав и на четвертом отделении мясосовхоза.

Эти недостатки стали возможными не только из-за безответственности механизаторов, но и прямого попустительства и бесконтрольности со стороны агрономической службы совхоза, которую возглавлял А. Г. Пышненко. Перед началом косовицы трав с механизаторами не были проведены собрания, не

была подчеркнута важность качественного и оперативного проведения этой ответственной кампании. Агроном третьего отделения тов. Почтов не взял под свой контроль начало косовицы, не проследил за ее качеством. А при выявлении брака не принял меры к устранению его.

И лишь позднее был наказан механизатор Кравченко, оплата за работу ему не произведена. Факт некачественной уборки кормов был разобран на рабочем собрании, где товарищи по работе строго осудили бракодела.

Районный комитет народного контроля своим решением отстранил от работы главного агронома совхоза А. Г. Пышненко. Строго наказан и агроном третьего отделения тов. Почтов. С него удержана денежная сумма в размере половины месячного оклада.

Следует отметить, что брак в работе на заготовке кормов был допущен и в связи с бесконтрольностью со стороны дозорных совхоза, которые не имеют четкого плана работы на заготовке кормов, не интересуются качеством их заготовки.

Группе народного контроля совхоза во главе с А. М. Анистратовым рекомендовано усилить контроль за темпами заготовки кормов и их качеством.

И. КУБАНСКИЙ.

## Руку помощи зеленому другу

Выполняя социалистические обязательства четвертого года девятой пятилетки, лесоводы Сальского лесничества Романовского мехлесхоза провели работы по уходу за полезащитными и овражно-балочными лесополосами.

Полностью проведена культивация лесокультур 1973—1974 годов. Ведется ручная прополка в рядах. Особенно добросовестно работали на культивации механизаторы Н. И. Филиппов, В. С. Попов и Е. Г. Медко. Хороший тон задают в ручной обработке лесокультур бригада А. И. Петренко.

Из года в год систематически оказывают помощь лесоводам в уходе за насаждениями школьники. Работают они добросовестно, старательно. С любовью относятся к растениям. В настоящее время создается школьная ученическая бригада из учащихся восьмилетней Мокро-Соленовской школы. Она берет обязательство вырастить питомник белой акации на площади в два гектара и будет помогать лесной государственной охране беречь зеленые насаждения от птиц, зверей и браконьеров.

А. ПИЧУГИН,  
лесник Романовского  
мехлесхоза.

Колонка  
действенности

## „ПОРА БИТЬ ТРЕВОГУ“

так называлась статья, опубликованная в «Ленинце» 15 мая. Как сообщал нам секретарь парткома птицеводческого совхоза имени Черникова, эта статья рассматривалась на заседании парткома и открытым партийным собранием цеха растениеводства. Факты, изложенные в статье, имели место.

За неудовлетворительную организацию ремонта зерноуборочной техники партком наложил взыскание на главного инженера совхоза т. Кравченко и бригадира т. Байгарниова. Рекомендовано администрации совхоза в трехдневный срок рассмотреть расстановку механизаторов с целью сокращения и улучшения качества ремонта комбайнов.

На ремонте сельхозмашины организовано социалистическое соревнование механизаторов, регулярно подводятся итоги.

В настоящее время четыре комбайна стоят на линейке готовности, 12 — в стадии завершения ремонта. Подготовлено четыре жатки. Ремонт уборочной техники будет завершен согласно графику.

Зам. редактора И. ДЕДОВ.

## Дозорные советуются

Состоялся семинар председателей групп народного контроля колхозов, совхозов, предприятий, организаций и учреждений. С докладом о задачах народных контролеров в свете речи Л. Н. Брежнев на торжественном заседании в Алма-Ате выступил председатель районного комитета народного контроля М. К. Алексеев.

В прениях по докладу приняли участие председатель группы народного контроля винсовхоза «Рябичевский» Н. Г. Филин, главный государственный инспектор по заготовкам и качеству сельскохозяйственной продукции по Цимлянскому району, член районного комитета народного контроля В. С.

Полынский, председатель группы народного контроля риссовхоза «Романовский» Н. И. Матюшко, секретарь парткома птицеводческого совхоза имени Черникова А. А. Чупляко, секретарь райкома ВЛКСМ Г. А. Азферова, председатель группы народного контроля райбольницы Е. В. Писчик.

Серьезный и обстоятельный разговор дозорные вели о подготовке к уборке урожая, о косовице трав, об усилении борьбы за качество сельскохозяйственной продукции.

На семинаре выступил второй секретарь РК КПСС Н. С. Глуховский.

Участники семинара приняли обращение ко всем народным контролерам района.

## ПОСТЫ НА УБОРКЕ

Хороший урожай зреет на полях овоцсовхоза «Волгодонской». Убрать и сохранить весь хлеб до зернышка — вот задача, которую поставили перед собой народные контролеры совхоза.

Около 20 человек из них будут принимать непосредственное участие в уборке хлеба. В бригадах и на току решено создать три поста, которые возглавят наиболее активные контролеры. М. ГЛАДКОВ.

## ПО ОКЛАДУ... ИЗ КАРМАНА

В винсовхозе «Рябичевский» для ремонта емкостей под виноматериалы был заключен договор с бригадой наемных рабочих. Дело это вполне обычное, и у народного контроля не могло возникнуть к составлению этого договора никаких претензий, если бы...

Дело в том, что за каждую единицу отремонтированной емкости было перечислено почти в четыре раза.

В результате этого совхоз выплатил бригаде вместо восьми... 28 тысяч рублей. Районный комитет народного контроля, рассмотрев этот вопрос, вынес решение взыскать в порядке частичного возмещения убытка по месячному окладу с главного инженера Н. В. Петренко и директора винсовхоза В. Н. Федоренко.

П. ЛАГУТИН.

## МИНЕРАЛЬНЫЕ УДОБРЕНИЯ — НА СЛУЖБУ УРОЖАЮ

В ПРОВЕРКЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ МИНЕРАЛЬНЫХ УДОБРЕНИЙ УЧАСТВОВАЛИ ГРУППЫ И ПОСТЫ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ, ВНЕШТАТНЫЕ ИНСПЕКТОРА КОМИТЕТА СПЕЦИАЛИСТЫ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, ВСЕГО БОЛЕЕ 170 ЧЕЛОВЕК, ПРОВЕРКОЙ БЫЛИ ОХВАЧЕНЫ ВСЕ ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА, А ТАКЖЕ ТОРГОВАЯ БАЗА РАЙОБЪЕДИНЕНИЯ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА».

В прошлом году району планировалась поставка 13,5 тысячи тонн минеральных удобрений различных видов, а получено 15,7 тысячи тонн. В текущем году при плане на первый квартал 10 тысяч тонн получено семь тысяч.

Серьезные недостатки выявлены в учете, приеме и расходовании минеральных удобрений. На железнодорожной станции Волгодонская

контрольных перевесок вагонов с грузом минеральных удобрений нет, так как документация, сопровождающая груз, приходит на базу с опозданием, на два-три дня.

На торговой базе райобъединения нет автомобильных весов, и удобрения, отправляемые в хозяйства транспортом «Сельхозтехники» не взвешиваются. Количество их определяется

емкостью ковша-погрузчика, то есть на «глазок».

В большинстве хозяйств прибывшие удобрения также не взвешиваются, отсутствуют ответственные лица за приемку и хранение удобрений. Свыше 60 процентов удобрений в хозяйствах района вносятся в почву с помощью авиации, в то время как наиболее экономичный наземный способ их внесения из-за недостатка комбинированных сеялок применяется недостаточно.

Особенно серьезные недостатки в хранении минеральных удобрений выявлены в мясосовхозе

«Дубенцовский», рисосовхозе «Романовский», колхозе имени Карла Маркса и в других хозяйствах, где недостаточно складских помещений, удобрения хранятся на открытых площадках, размываются дождями, гибнут.

Плохо используются и химические средства защиты растений, поскольку нет условий для их хранения. В девяти хозяйствах района ядохимикаты завозят по этой причине лишь для разового пользования. Однако складские помещения строятся всего лишь в трех хозяйствах.

Результаты настоящей

проверки рассмотрены руководителями хозяйств. Районный комитет народного контроля обсудил на своем заседании вопрос о недостатках в хранении и использовании удобрений в мясосовхозе «Дубенцовский». Строго наказаны главный агроном т. Кожин и агроном т. Кожанов. Приняты меры по устранению имеющихся недостатков.

А. ЕРЕМЧЕНКО,  
главный агроном  
района, внештатный  
инспектор районного  
комитета народного  
контроля.



**Вторник, 25 июня**  
 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Веселые старты». 10.15 — «Клуб путешественников». 15.25 — Программа передач. 15.30 — «Слово ученому». 15.45 — Концерт. 16.00 — «Город мастеров». 17.05 — «Нахаленок». Художественный фильм. 18.00 — Новости. 18.15 — День Дона. 18.30 — «Человек и закон». 19.00 — На V Международном конкурсе имени П. И. Чайковского. 19.30 — Чемпионат СССР по футболу. 21.15 — «Время». 21.45 — «Линя друзей». 22.30 — На V Международном конкурсе имени П. И. Чайковского.

**Среда, 26 июня**  
 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Друзья природы». 10.00 — «Я — Робин Гуд». Спектакль. 15.30 — Программа передач. 15.35 — «Большой полет». 10.25 — «За высокое качество работы». 16.55 — «Там вдали, за рекой». Художественный фильм. 18.00 — Чемпионат мира по футболу. 19.45 — День Дона. 20.15 — «Наполовину всерьез». Спектакль. 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат мира по футболу.



**Четверг, 27 июня**  
 9.20 — Новости. 9.30 — «Сестры». 10.00 — «Говорят юные». Концерт. 15.30 — Программа передач. 15.35 — Документальный фильм «Остров». 16.05 — Шахматная школа. 16.35 — «Огни Бахаша». 17.05 — Концерт. 17.30 — «Валерка, Рэмка, плюс...» Художественный фильм. 18.00 — Новости. 18.15 — «В каждом рисунке — солнце». 18.30 — «Играет Ван Клиберна». 19.00 — «Наука — сегодня». 19.30 — На V Международном конкурсе имени П. И. Чайковского. 21.00 — «Время». 21.30 — «Документальный экран». 22.45 — Концерт.

**Пятница, 28 июня**  
 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Солнце, воздух и вода». 10.00 — «Химия на службе плодородия». 10.30 — Концерт. 15.20 — Программа передач. 15.25 — «Мы — рабочий класс». Фильм-призер. 16.15 — «Русская речь». 17.00 — «Москва и москвичи». 17.30 — «Крылатые». Художественный фильм. 18.00 — Новости. 18.15 — «Загадки и отгадки». 18.30 — К 25-летию СЭВ. 19.00 — На V Международном конкурсе имени П. И. Чайковского. 19.40 — Художественный фильм «Здравствуй, доктор». 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт.

**Суббота, 29 июня**  
 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Жар-птица». 10.15 — «Город Пушкина». 10.45 — «По письмам зрителей». 11.15 — «Для вас, родители». 11.45 — На V Международном конкурсе имени П. И. Чайковского. 12.45 — «Человек, Земля, Вселенная». 13.15 — «Большие хорошие товары». 13.45 — Концерт. 14.25 — «Здоровье». 14.55 — Программа мультфильмов. 15.25 — Вам отвечает министр черной металлургии СССР И. П. Казанец. 15.55 — «В мире животных». 16.55 — Встречи. 18.00 — Новости. 18.15 — Документальный фильм «Начало пути». 19.30 — Концерт. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение концерта. 22.30 — Чемпионат Европы по самбо. 23.00 — Новости.

**Воскресенье, 30 июня**  
 9.05 — «На зарядку становись!». 9.20 — Новости. 9.30 — «Бульварный». 10.00 — «Служба Советскому Союзу!». 11.00 — «Музыкальный вестник». 11.30 — Спектакль. «Великий конспиратор». 13.00 — «Сельский час». 14.00 — «Сегодня — День советской молодежи». 14.10 — «Белый иллык». Художественный фильм. 15.30 — На V Международном конкурсе имени П. И. Чайковского. 16.15 — Международная программа. 16.45 — «Волшебная палочка». 17.00 — «Клуб путешественников». 18.00 — Чемпионат мира по футболу. 19.35 — «13 ступеньки». 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат мира по футболу.

**МОРОЗОВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 8**  
**ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА 1974—1975 УЧЕБНЫЙ ГОД.**

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15,5 лет и старше, имеющие образование в объеме восьмилетней школы.

Срок обучения 1—2 года по специальности тракториста-машиниста широкого профиля.

Поступающие обязаны представить нижеуказанные документы: заявление о приеме на имя директора училища, свидетельство об окончании 8-летней школы, или справку о переводе в 10-й класс, свидетельство о рождении, справку с места жительства, фотокарточки 6 штук размером 3x4 см., характеристику из школы, направление колхоза или совхоза (для лиц, направляемых ими в училище).

Учащиеся обеспечиваются стипендией (одиночке — 40 рублей, семейные — 20 рублей в месяц), спешдеждой, бесплатным питанием, общежитием.

Лицам, окончившим 10 классов средней общеобразовательной школы и прошедшим в них обучение по автоделу или работе на тракторах, комбайнах и других сельскохозяйственных машинах, за время обучения в училище взамен бесплатного питания, спешдежды стипендия выплачивается в размере 86 рублей. Срок обучения 8 месяцев.

Учащиеся, окончившие училище на хорошо и отлично, пользуются льготами при поступлении в высшие учебные заведения.

Адрес училища: Ростовская обл. г. Морозовск, ул. Карла Маркса, 9. Индекс 347110.

Дирекция.

**ВОЛГОДОНСКОЕ ГОРОДСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 62**  
**ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1974—1975 УЧЕБНЫЙ ГОД.**

Принимается молодежь в возрасте 17,5 лет и старше с образованием 10 классов. Срок обучения один год по специальностям:

- аппаратчик широкого профиля химического производства, электромонтер.

Для молодежи в возрасте 15,5 лет и старше с образованием 8 классов. Срок обучения три года по специальностям:

- аппаратчик широкого профиля химического производства (юноши и девушки), слесарь по ремонту технологического оборудования (юноши), электрослесарь КИПА (юноши), электромонтер (юноши), лаборант.

Учащиеся с образованием 8 классов обеспечиваются общежитием, спешдеждой, трехразовым питанием.

Меняю двухкомнатную квартиру в гор. Червонопартизанске, со всеми удобствами, на равноценную или однокомнатную квартиру в г. Цимлянске или Волгодонске. Обращаться: 349201, Ворошиловградская обл., гор. Червонопартизанск, ул. Ворошилова, 3-а, кв. 24. Недоводова Раиса Михайловна.

**ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРТОРГ**  
 приглашает на постоянную работу:  
 продавцов, грузчиков, рабочих (мужчин и женщин), шоферов, бондаря, кассира.

Обращаться: гор. Волгодонск, пер. Чехова, 2 или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

**НОВОЧЕРКАССКИЙ ГЕОЛОГОРАЗВЕДЧНЫЙ ТЕХНИКУМ**  
**ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА ОДНОМЕСЯЧНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ.**

Принем заявлений с 20 мая 1974 года, начало занятий — 1 июля 1974 года. Плата за обучение — 9 рублей.

Окончившие геологоразведочный техникум получают квалификацию: техник-геолог, техник-гидрогеолог, горный техник-разведчик, техник-механик по ремонту и эксплуатации геологоразведочного оборудования.

Новочеркасский геологоразведочный техникум — единственный среди вузов и техникумов нашей страны — готовит механиков данной квалификации.

В процессе обучения техники-механики дополнительно получают квалификацию шофера III класса, дизелиста, тракториста широкого профиля, а технику-разведчика — шофера-любителя.

Техникум имеет хорошую спортивную базу по различным видам спорта, в том числе готовит спортсменов-разрядников по парашютному спорту.

Спортивно-оздоровительные базы техникума находятся на реке Дон и на Кавказе.

Плату за обучение на подготовительных курсах можно перевести в кассу техникума или переслать по почте на счет техникума в Новочеркасском отделении госбанка 141813, а в заявлении указать номер квитанции.

За справками обращаться по адресу: 346409, г. Новочеркасск, Ростовской области, ул. Революции, 51, комната 35.

Новочеркасский геологоразведочный техникум.

**ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЕ № 92**

требуются: каменщики, плотники, штукатуры, монтажники.

Оплата труда сдельная и аккордно — премиальная. Выплачивается тридцать процентов надбавки за передвижной характер работ.

Рабочие обеспечиваются спешдеждой и топливом. Одновременно предоставляется общежитие, квалифицированные рабочие обеспечиваются квартирами в г. Цимлянске в порядке очереди.

Обращаться: г. Цимлянск, Ростовской обл., ул. Свердлова, 37, ПМК-92 или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация.

Учащиеся, закончившие 10 классов, получают стипендию в размере 36 рублей в месяц.

В период производственной практики учащимся выплачивается денежное вознаграждение в размере 33 процента от заработка.

По окончании училища выпускники получают единый диплом о среднем образовании и специальности, пользуются льготами при поступлении в вузы и техникумы.

Время учебы засчитывается в производственный стаж.

**ПРИЕМ В УЧИЛИЩЕ БЕЗ ЭКЗАМЕНОВ.**

К заявлению на имя директора прилагаются следующие документы: документ об образовании, свидетельство о рождении, справка с места жительства и о составе семьи, медицинская справка (выдается в санчасти химкомбината, шесть фотокарточки (размером 3x4), характеристика из школы или с места работы.

Приемная комиссия работает с 8 до 15 часов ежедневно (кроме воскресенья).

Зачисление в училище 24 августа, начало занятий с 1 сентября 1974 года.

Адрес училища: 347347, Ростовская область, г. Волгодонск, Волгодонской химический комбинат, ГСНТУ № 62.

Дирекция.

**ЦИМЛЯНСКОМУ ВИНСОВХОЗУ**

на постоянную работу требуются:

- шоферы, грузчики, сантехники 4 разряда, помощники машинистов холодильных установок 3 разряда, кочегары, слесари-ремонтники, электрослесари, рабочие, газосварщики.

Обращаться в отдел кадров при винзаводе, г. Цимлянск, ул. С. Лаза или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

**КОНСТАНТИНОВСКИЙ БАЗОВЫЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ**  
**ПРОВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1974—1975 УЧЕБНЫЙ ГОД**

на очное и заочное отделения.

Техникум готовит: на очном отделении — зоотехников, ветеринарных фельдшеров, бухгалтеров; на заочном отделении — зоотехников, бухгалтеров.

Заявления принимаются до 31 июля (от лиц с образованием 8 классов); до 14 августа (от лиц с образованием 10 классов); до 30 ноября — на заочное отделение.

Поступающие в техникум представляют: форменное заявление, документ об образовании в подлиннике, медицинскую справку по форме № 286, четыре фотокарточки размером 3x4 см., направление по елной форме (тем, кто будет обучаться от хозяйства).

Вступительные экзамены: для лиц с образованием 8 классов на все отделения — по русскому языку (диктант) и по математике (устно); для лиц с образованием 10 классов, поступающих на зоотехническое и ветеринарное отделения — по литературе (сочинение) и по химии (устно), а для поступающих на бухгалтерское отделение — по литературе (сочинение) и по математике (устно).

Все зачисленные в техникум получают стипендию. Имеется общежитие.

С 1 июля при техникуме работают подготовительные курсы. Вступительные экзамены на очном отделении с 1 по 20 августа, на заочном отделении — с 1 ноября по 15 декабря (по вызову).

Проезд до техникума: от г. Ростова на г. Константиновск автобусом или самолетом, по реке Дон «Ракетой» или теплоходом; от г. Шахты — автобусом, самолетом; от городов Волгодонск, Цимлянск — по реке Дон «Ракетой» или теплоходом, самолетом, автобусом до развилки «Мечетной».

НАШ АДРЕС: г. Константиновск, Ростовской области, ул. 25 Октября, базовый сельхозтехникум. Приемная комиссия.

**ВОЛГОДОНСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ**

требуются на работу: шоферы 1 и 2 классов, мотористы, автослесари.

Обращаться в отдел кадров автопредприятия или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, гор. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация.

**ЦИМЛЯНСКОЙ ГИДРОМЕТЕОРОЛОГИЧЕСКОЙ ОБСЕРВАТОРИИ**

требуются для работы на эскадрильных судах: судоводители, радисты, повар, матросы.

За справками обращаться: г. Цимлянск, ул. Набережная, 1 или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация.

Коллектив детского сада «Малыш» выражает глубокое соболезнование родным и близким Молокановой Иры по поводу ее трагической смерти.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; зам. редактора, отделов партийной жизни и отдела писем — 26-44; ответственного секретаря, отдела сельского хозяйства — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич